

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRÁDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartó/ával-Kéziratnak-tehíntendő-Hízi-rok-zoro/ítá.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949, december 27. 6 óra 15 perc

Csomagolási tanácsadó-szolgálatot állított fel a MÁV

Ta/PE/b Kóm Ni A vasuti fuvarozásban igen fontos, hogy elkerüljék a szállítás alkalmával a törést, horpadást, szennyeződést, nedvesedést, rozsdásodást, vagy egyes áru fajták keveredését, ami selejtessé teszi az árut. A MÁV eddigi munkáját kibővíti, azokat a káreseteket is csökkenteni kívánja, amelyek nem a vasut, hanem a szállítató felok hibájából /rossz csomagolás, helytelen rakodás/ következnek be és amelyekért a vasut nem kötelezhető kártérítésre.

Az államvasutak a fuvaroztatók segítségére sítot azzal, hogy csomagolási tanácsadó szolgálatot állított fel. Ennek keretében gyakorlati és tudományos kísérleti alapon megállapítják azokat a csomagolási módokat, amelyek a vasuti fuvarozás szempontjából a legmegfelelőbbek. Bemutatják a helyes csomagolást, rakodást és ismertető közlemények kiadásával tájékoztatják a fuvaroztatókat a gazdaságos és ugyanakkor biztonságos szállításról.

Az új csomagolási tanácsadó-szolgálat működését máris nagy érdeklődés kíséri. /MTI/

Komplex-brigádok alakulnak a kohóiparban is

Kné/G/b Ni Kohászati iparunk termelése hatalmasan megnövekszik az ötéves terv során. Nyersvas-termelésünk 1954-ben az 1949.évinek 125 százaléka emelkedik. Nyersacél termelésünk ugyanez idő alatt 91 százalékkal növekszik. Kohászatunk nagyarányú fejlesztésére csaknem 4 milliárd forintot ruházunk be. Új, nagyteljesítményű nagyolvasztót, új acélhengerművet, új alumínium kohót, új forrómángán-kohót építünk többek között.

Ahhoz, hogy kohóiparunk elogat tudjon tenni hatalmas feladatainak, a beruházások mellett arra is szükség van, hogy a termelést még jobban észszerűsítsük, a kemencéket még jobban kihasználjuk, újításokat, új eljárásokat alkalmazzunk. Ennek érdekében komplex- - fizikai és értelmiségi dolgozókból álló brigádok alakulnak a nagyolvasztókban, a martinüzemekben és az öntödékben. A komplex-brigádok célja, hogy elősegítsék a kohászat termelésének észszerűsítését, megszüntessék a szűk keresztmetszeteket: /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949, december 27. 6 óra 20 perc

Komplex-brigádok alakulnak.../folyt./ -Kné/G/b Ni

legfőbb feladatuk, hogy széleskörű tapasztalatosere utján megállapítsák, milyen eljárásokat érdemes átvennie: egyik üzemnek a másiktól.

A komplex-brigádok munkáját egy most alakult csuosbrigád irányítja és ellenőrzi majd. A csuosbrigád a Nehézipari Minisztérium, a Tudományos Akadémia, a Találmányi Hivatal, a Vasipari Dolgozók Szakszervezete, a Tervhivatal, a Bányászati és Kohászati Tudományos Egyesület és a Vasipari Kutató Intézet képviselőiből áll. /MTI/

A dolgozók újításokkal segítik elő az ötéves terv sikerét - 15 dolgozó újítási javaslatával több, mint 100 ezer forintot takarít meg egy év alatt a Róck gépgyár

Ny KJ/nt/NIM BT Ni A dolgozók gyökereken megváltozott viszonyát a termeléshez a tették, a példák tömege bizonyítja. A munkaadók felbontott ötéves terv sikerének előmozdítására a tervértékeléseken a dolgozók az ötletek, újítások egész sorát vetették fel. Ezekkel jelentős összegeket takarítanak meg népgazdaságunknak, s ugyanakkor lehetővé teszik az előirányzat teljesítését.

A Róck-gépgyárban Valentin Gyula esztergályos javasolta, hogy az esztergapadokat úgy alakítsák át, hogy azokon egyidejűleg két késsel lehessen a munkadarabokat megmunkálni, hogy kupeszterga készüléket alkalmazzanak a szerelvénygyártásnál, amelyek segítségével az a munkafolyamat leegyszerűsödik.

Az alumíniumgyártó berendezések alkatrészeit eddig kézzel formálták, ami igen lassu, nehézkes munka volt. Márhoffer Ferenc gépkovács javasolta, hogy vezessék be a formakovácsolást, vagyis előre elkészített "negatívba" üssék bele az izzó vasat.

A Róck gépgyárban eddig nagyon sok olyan hulladékanyag volt, amit nem dolgoztak fel, hanem az ooskavas közé került. Tóth Béla mintakészítő javasolta, hogy a jövőben a hulladékot használják fel marófej készítésre. Hósek Frigyes Tóth Béla javaslatát azzal egészítette ki, hogy ne csak marófejet, hanem a folyadékállást mérő műszer alkatrészeit is készítsék hulladékanyagokból.

A Róck-gyár ötéves tervének kiegészítéséhez, tökéletesebbé tételéhez a műszaki értelmiség is hozzájárult. Müller Jenő és Krasznai László mérnökök új típusu arma turákat /gőzvezeték szerelvényeket/ dolgoztak ki. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. december 27. 6 óra 25 perc

/A dolgozók ujtásokkal segítik elő az ötéves terv sikerét..folyt/
KJ/nt Ny NIM BT N1

Ujtásuk nagy anyagmegtakarítást jelent s ezenkívül lehetővé teszi a sorozatgyártást, ami lényegesen emeli a termelékenységet.

Miskovits Ernő gépészmérnök a kompresszorok szórkoztató kivitelzésénél javasolt változtatásokat, amelyek egyszerűbbé teszik a megmunkálást.

A Röck gépgyár ötéves tervébe 15 dolgozó ujtási javaslatát vették fel. Szókkal az üzem egy év alatt több, mint 100 ezer forintot takarít meg. /MTI/

A vidék hírei

Kir % nl/nl Ny M6 Debrecenben most állott szolgálatba az ország első női vasuti forgalmistája, Juhász Gyuláné, aki hét éve szolgált a MAV-nál mint távirász. Továbbképezte magát és Sztálin születésnapján - mint forgalmista - ő indította el az egyik budapesti személyvonatot.

A MAV pécsi dolgozói sztálini munkafelajánlásuk teljesítésével határidő előtt elkészítették a pécsi főpályaudvar állomásépülete melléti felüljárót, melyet ünnepség keretében adtak át rendeztetésének.

A miskolci és pécsi MAV-igazgatóságok között megindult munkaversenyben a pécsi vasutas dolgozók lettek az elsők.

Baranyában nagy lendülettel indult meg a szerződés-kötés a tavaszi növényekre. Előjárnak ebben a termelőségportok. A románypusztai termelőségport egész szántóterületének 64 százalékára kötött szerződést. A leggyökeresen gazdálkodó dolgozó parasztok között igen nagy az érdeklődés a szerződéses termelés iránt.

Pécsett állandóan nagy tömegek látogatják a december 25.-én megnyitott "A Bolsevik Párt útja" című kiállítást. A két ünnepnapon is nagy számban keresték fel a kiállítást a dolgozók. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 december 27 11 óra 35 perc

A budapesti Nagyvásártelep

Bp & PE/Vá Ks fontosabb árucikkei közül a következők árjegyzése változott szombat óta: Alma: Jonathán, amerikai fajták és parminok; 2 " 1-10-1.47, 2 1/4 " 1.80-1.88, 2 1/2 " 2.00-2.29, 2 3/4 és 3 " 2.30-2.62; fehér almák /fajalmák/ 2 " 0.60-1.06, 2 1/4 " 1.00-1.23, 2 1/2 " 1.40-1.64, 2 3/4 " 1.60-1.88, 3 " 1.80-2.05; egyes közönséges alma 1.00-1.50; körte: Bosc kobakja 2.00-2.30, Ia nemes faj körte 1.80-2.05, patrezselyem gyökér 1.80-2.00 forint kilogrammonként. /MTI/

Diszeloadás a Magyar Színházban a Román Népköztársaság kikiáltásának második évfordulója alkalmából

KKI & Fi/Jné/Vá Ks A Román Népköztársaság kikiáltásának második évfordulója alkalmából december 29-én, csütörtökön este nyolc órai kezdettel a Kulturkapcsolatok Intézete művészi műsorral egybekötött diszeloadást rendez a Magyar Színházban. Az ünnepi beszédet Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke mondja. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe

Vá Ks E kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház legújabb műsorát.

Az Országos Könyvtári Központ

VKM & Em/Vá Ks kiállítása a Fővárosi Képtárban /Károlyi-palota/ 1949 december 28-án délután öt órakor nyílik meg. Az ünnepi beszédet Bóka László államtitkár mondja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. december 27, 13 óra 45 perc

Vizállásjelentés

& Hm/Hm Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti december 27-én, kedden:

A Duna végig apad, Krémsig igen alacsony, lejjebb alacsony, Zimonytól közepes vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 3.5, Budapestnél 3, Mohácsnál 3 C.fok.

A mai dunai vizállások: Schárding: 218 cm. 13%, Aschach 183 cm. 15%, Linz 176 cm. 15%, Struden 246 cm. 19%, Krems 232 cm. 17%, Bécs 212 cm. 22%, Pozsony 286 cm. 25%, Oroszvár 258 cm. 27%, Dunaremete 324 cm. 31%, Gönyű 216 cm. 30%, Komárom 232 cm. 29%, Esztergom 228 cm. 29%, Budapest 286 cm. 29%, Dunapentele 242 cm. 31%, Dunaföldvár 186 cm. 30%, Paks 254 cm. 28%, Baja 344 cm. 30%, Mohács 375 cm. 31%, A Rába Szentgotthárdnál minusz 52 cm. 7%, Győrnél 232 cm. 27%, a Dráva Zákányánál 71 cm. 25%, Barosnál 105 cm. 25%, Drávaszabolcsnál 120 cm. 23%. - A Tisza Záhonyig igen alacsony, Tokaj és Szolnok között alacsony, lejjebb közepes vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 1 fok, Tokajnál 0, Szolnoknál 2.5, Szegednél 2.5 C. fok.

A mai Tiszai vizállások Tiszabecsnél: minusz 45 cm. 13%, Vásárosnamény minusz 64 cm. 13%, Tokaj 116 cm. 29%, Tiszafüred 146 cm. 35%, Szolnok 208 cm. 40%, Csongrád 146 cm. 41%, Szeged 225 cm. 41%.

A Szamos Csongornél minusz 26 cm. 9%, a Bodrog Sárospataknál 214 cm. 33%, a Sajó Bánrévénél 90 cm. 25%, A Hornán Hidasnémotinél 1 cm. 9%, a Berettyó Berettyóújfalunál minusz 108 cm. 6%, a Körösök Körösszakánál minusz 22 cm. 12%, Bolényosnál minusz 24 cm. 12%, Békésnél 3 cm. 15%, Gyománál minusz 15 cm. 15%, a Maros Makónál 28 cm. 14%.

A Balaton Siófoknál 41 cm. 21%, vízhőfok 3 C.fok. A Volonci-tó Agárdnál 90 cm. Várható vizállás holnap Budapestnél 275 cm., /MTI/ 4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. december 27, 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hm/Hm A Meteorológiai Intézet jelenti december 27-én, kedden délelőtt:

Európa középső vidékeit az Atlanti-Oceán felől igen meleg levegő árasztja el. Elénk északnyugati széllel esőzéseket okozva. Angliából, Franciaországból sokfelé már a reggeli órákban 10-11, Németországból 8-9 fokot jelentettek. Hazánkban hetfőn a fővárosban, Magyaróvárott, Sopronban és Győrött estig tartott a köd és a hőmérséklet nem emelkedett a fagypont fölé. A nyugati megyékben napközben 4-5, keleten 1-4 fokot mertek. Az esti órákban hazánkba is benyomult az enyhe tengeri levegő, mely megszüntette az erős éjszakai lehülést, így a levegő a talaj mentén is csak 1-3 fokkal süllyedt a fagypont alá. Csak Tarcal és Nyíregyháza észlelt minusz 5 fokot. Többfelé hullott havaseső, eső. A csapadék mennyisége helyenként elérte az öt millimétert.

Budapeston hetfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.9 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston kedden 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás: szerda estig: mérsékelt nyugati, északnyugati, majd délnyugati forduló szél, változó felhőzet, többfelé újabb eső, havaseső. A hőmérséklet ma keleten és délen még emelkedik, hónap országsszerte alig változik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 december 27

14 óra 50 perc

A vásárosarnokok és

Bp & PE/VÁ nyílt piacok kiosványbeni árainak jegyzésében a következő változások történtek szombat óta: almafélék: I. csoport, Jonathán és amerikai fajták és parnok 2 " 1.35-1.80, 2 1/4 " 1.95-2.30; 2 1/2 " 2.44-2.80, 2 3/4 és 3 " 2.80-3.20; II. csoport, fehér almák, fajalmák: 2 " 0.80-1.30; 2 1/4 " 1.22-1.50, 2 1/2 " 1.71-2.00; 2 3/4 " 1.95-2.30, 3 " 2.20-2.50; III. csoport, közönséges vegyes almák 1.22-1.83; körte némas faj I. oszt. 2.20-2.50, Bošo kobakja 2.44-2.80, - tisztított, bontott csirke 12.00-14.00, petrezselyem gyökér 2.20-2.44 forint kg-kint. /MTI/

Helyreigazítás

Mi/PE/Ks December 25.-i B.2. kiadásunkban Erdős Ferenc földművelésügyi miniszter nyilatkozatáról közölt hírünk első mondata helyesen így hangzik:

"A termelési szerződések rendszerét az elmúlt gazdasági évben kiterjesztettük a dolgozó parasztság széles körére, nagyrészt kirekesztettük belőle a kulákgazdagokat. Ugyancsak kiszorítottuk a szerződéses termelésből a kapitalista kereskedelmi vállalatokat, stb." /MTI/

Példás büntetéssel sújtottak több szabotáló kulákat

8 Vid Mi/PE NM Bn Az őszi mezőgazdasági munkák során újból fény derült a kulákok mesterkedésére, akik a munka elszabotálásával, rossz elvégzésével, vagy más alatta mos eszközökkel törtek a dolgozó nép kenyerére.

A mátészalkai járás büntetőbíró néhány napja több szabotáló kulák bűnügyét tárgyalta. Rossz kabátban, rongyosan jelentek meg a bíróság előtt: hátha "megocik a bíró szíve rajtuk". Hiába volt azonban minden siránkozásuk: Takács Károly kulákról például megállapították, hogy mélyszántás helyett tarlóhántást végzett, Tóth Bálint nagyecsedői földjén még betakarítatlan a kukoricaszár. Nyolc, illetve tízezer forint pénzbüntetésre ítélték őket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 december 27.

14 óra 50 perc

/Példás büntetéssel . . . folyt./ 8 Vid Mi/PE NM Bn

"Vitéz" Balogh Mihály és Zatykó Pál százholdas osanádapócai kulákok esővel verették, készakarva megrothasztották, kicsiráztatták kukoricájukat. A rothadt, kicsirázott kukoricát vették be a földművelésszövetkezetbe, mint begyűjtésre szánt takarmányt. A földművelésszövetkezet éber dolgozói azonnal megtették a feljelentést és a rendőrség megindította ellenük az eljárást.

Ifj. Vas Frigyes demjéni százholdas kulák szabotálásával 50 százalékos szemvesztést okozott a kölesnél. Az előirányzott buzavetését, sőt még a vetőszántást sem végezte el. Begyűjtési kötelezettségét sem teljesítette. Az egri bíróság három évi börtönmre, öt évi hivatal- és politikai jogvesztésre, tízezer forint vagyoni elégtétel megfizetésére, ötezer forint pénzbüntetésre ítélte és Demjén községből két évre kiltotta. /MTI/

Termelési hírek

Kné/PE/KI/PE Bn A Fővárosi Tervező Iroda dolgozói a főváros 25 milliós lakáshelyreállítási munkáinak terveit a kitűzött határidő előtt: december 15.-re elkészítették. A helyreállításra körül 500 lakás építéséhez azonnal hozzákezdnek, ami egyúttal biztosítja az építőipar téli foglalkoztatását is. A tervek határidő előtti elkészítésével a FÖTI 147.000 forint megtakarítást ért el.

x x x
A Fővárosi Vízművek Községi Vállalat üzembe helyezte a Cinkota-Mátyásföldi új víztermelő telepet.

x x x
A Fővárosi Vízművek Községi Vállalat Postujhelyen, Soroksáron, Rákoskeresztúron és Albertfalván befejezte a csővezetékek lefektetését. A hároméves terv keretében összesen 2630 méter hosszúságban fektettek le csőveket a Vízművek dolgozói.

x x x
Huszonhat szegedi tudós és kutató - matematikusok, fizikusok és kémikusok, - meglátogatta a Szegedi Kenderfonógyárat; a Magyar Kendergyár újszegedi telepét és az épülő textilkombinátot, hogy az üzemek mérnökeivel, ujtóival és élmunkásaival megbeszéljék a felmerült kérdéseket. Az üzemi dolgozók igen sok, tudományos szempontból is értékes kérdést vetettek fel. A tudósok a kérdések egy részére azonnal válaszoltak, a többi kérdés megoldásával pedig a tudományos intézetekben foglalkoznak majd.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949. december 27.

15 óra — perc

/Termelési hírek . . folyt./ Knó/PE/KI/PE Bn

Befejeződött a tökések által 1930-ban leállított és a háború folyamán elpusztult miskolci malom újjáépítése. A malmot vasbetonból készült lisztkamrák, automatikus szállítóberendezések és tágas raktárak a legkorszerűbb magyar malomüzemé teszik.

/MTI/

Ágastuzával és ágasárpával kísérleteznek a bányai növény-nemesítő telepen

i Vid Mi /PE NM Ks A bányai állami növény-nemesítő telep környékén elcsendesedtek a földéken az őszi munkák. A kis táblákkal jelölt parcellákon egyenlőre megszűnt a sürgés-forgás. Most a laboratóriumban folyik a munka. Bauer Lajos növény-nemesítő, Hankó János munkás-vezető és a többiek a kísérleti asztalok fölé hajolva munkálkodnak, hogy a dolgozó parasztoknak többet, jobbat termő nemes növényeket adhassanak.

Ebben az időszakban a "felderítés" folyik a laboratóriumokban. A tavaszi növényeket: cirokot, árpát, tavaszi búzát vizsgálják. Korszerű műszerekkel a növények minden tulajdonságát aprólékosan lemérik, így a hektoliter-súlyt, ezer szem súlyát, a kalászcsovek hosszát, szorultságát, stb. A nyári tenyészidő alatt a növekedésről és érésről készített megfigyeléseket összevetik a mostani tapasztalatokkal és a kettőből állapítják meg a növény jó vagy rossz tulajdonságát. A jótulandósággal rendelkező növényekkel tovább kísérleteznek.

A laboratórium hatalmas ablakaiban üveg- és oseréptáblákban élőnközd növények ágaskodnak. Büszkén mondják el a telep dolgozói, hogy ezek a Szovjetuniótól ajándékként kapták, kicsiráztatott ágasbuza-magvak. Az ágasbuzával tavasszal, ha felmelegedett az idő, künn a szabad földön folytatják a kísérleteket. Óéjük, hogy a Szovjetuniótól kapott törzseket keresztbezzék a bányai 1201. és 1205-ös buzával s így a magyar viszonyoknak megfelelő keresztbeztett ágasbuzát kapjanak. A kísérletek biztatóak. Az elmúlt nyáron árpakísérletek közben sikerült néhány ágasárpát nyerniük. A szovjet tudósok tapasztalatai alapján, órvényesítve a micsurini elveket, ezekből az ágasárpákból újabb kísérlet indult el bányai telepen. Az egyes törzsek utódaiknak 60 százaléka ágaskalászt hozott. Ezeket a törzseket azonnal elküldötték. Magvaikat további nemesítésre használják fel és tudatos munkával kitenyésztik majd az ágasárpát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. december 27.

15 óra 25 perc

A főváros hírei

Bp & Vr/Gné/Vá Bn A főváros vezetősége a Vérmező rendezésével kapcsolatban elhatározta, hogy a Vérmező közepén mesterséges tavat létesít. A terveket a Városháza műszaki osztályai már el is készítették. A tó mélysége mintegy 1,20-1,50 méter lesz. A tavat szilárd beton-peremmel veszik körül s a tó szomszédságában játszótérrel és lubickolót építenek.

x x x

A Széna-téri piacot áttelepítik s az ezzel kapcsolatban tartott helyszíni vizsgálatok alapján megállapították, hogy a legjobb, legalkalmasabb terület a piac részére a szomszédságban lévő Retek-utca, Fény-utca és Lövőház-utca által határolt telektömb. A végleges döntés előtt meghallgatják a II. kerület dolgozóinak véleményét.

x x x

A főváros háziipari főigazgatója átalakul községi vállalattá. Neve: Fővárosi Varró és Ruhajavító Községi Vállalat lesz. A vállalat telephelye ideiglenesen a Dob-utca 51. számú épületben lesz. /MTI/

Háromszázezer utas a MAV karácsonyi forgalmában - ötven százalékkal nagyobb volt a forgalom, mint a tavalyi

i Ta/nt/Vá KÖM Bn A MAV felkészült a karácsonyi ünnepek erős utasforgalmára és azt sikeresen, teljesen rendben lebonyolította. Az ünnepek alatt 300.000 utas utazott vonaton, százszázalékkal többet, mint tavaly. Az utasforgalom növekedése tehát ötvenszázalékos. Negyvenegy különvonat hagyta el a fővárost és 39 különvonaton tért vissza a karácsonyi ünnepek után az utazóközönség. Egyes utvonalakon olyan erős forgalom volt, hogy azonos menetidőben több vonatot is kellett indítani, így Debrecenből három, Szolnokról és Hatvanból pedig kettőt-kettőt egymás után. A vonatok a nagy terhelés ellenére mindenütt késés nélkül, pontosan futottak be. /MTI/

Rónai Sándor miniszter Moszkvába utazott

KÜM & SH/SH/Vá Bn Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter Moszkvába utazott a szovjet-magyar árucserforgalmi egyezmény megkötésére. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 december 27

16 óra 10 perc

Felavatták az ország első művészeti alkotó otthonát

NM & Hm/Vá Bn A népművelési minisztérium Sztálin szünet-
napjára felajánlotta az ország első művészeti alkotó otthonának
megnyitását. Az alkotó otthonat vasárnap Sárospatakon avatták fel.
Rákóczi kastélyában azok az írók, képzőművészek, zenészek és szín-
művészek töltenek el majd felváltva néhány hónapot, akiknek új mű-
veik megalkotásához néhány heti elvonulásra, csendes munkára van szük-
ségük.

Osillag Miklós, a népművelési minisztérium mű-
vészeti főosztályának vezetője megnyitó beszédében rámutatott, hogy
az alkotó otthon is hozzá járul ahhoz a segítséghez, amelyet a Párt
és a népművelési minisztérium eszmei és anyagi téren nyújt művészeink-
nek.

Az alkotó otthonat a Magyar Író- és Iparművé-
szek Szövetsége részéről Váli Zoltán, a szövetség titkár a köszönte
meg. A Magyar Írók Szövetsége nevében Dávecseri Gábor, az Írószövet-
ség titkára, a Színházi és Filmművészeti Szövetség nevében Várkonyi
Zoltán, a Magyar Zeneművészek Szövetsége részéről Kurtág György fe-
jezte ki művészeink köszönetét.

A megnyitó ünnepély, amelyen az otthonba kül-
dött művészek első csoportja mellett Sárospatak ölgózinak képviselői
is résztvettek, Bondor József, az MDP szemlélnegyeci titkárának
felszólalásával ért véget.

A művészek alkotó otthonába küldött első cso-
port: Szabó Pál, Gada Gábor, Hunyadi József, Kardos László, Képes
Géza írók; Kasznár Aranka, Réber László, Rozs János képzőművészek;
Antal István, Incai Vera, Kurtág György zeneművészek, Bán Frigyes
filmrendező. /MTI/

Pénzbüntetés hatósági munkaközvetítő megkorüléséért

NM & Hm/Vá Bn Molnár Lajos, Penczi Mihály és Intl Mátyás bu-
dapesti lakosokat, mert munkavállalóikat a hatósági munkaközvetítő
megkorülésével alkalmazták, 20, 30, illetve 50 napi elzárásra átvál-
toztatható 5000-5000 forint pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet jogerős.
/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 december 27

17 óra 35 perc

Egyharmadára csökkent a selejt a MAVAG öntődéjében. A sztálini
műszak tapasztalatai alapján dolgoznak a MAVAG öntők.

KM/Hné Ie Ni A munkások és a műszaki értelmiségi dolgozók a
sztálini műszak alatt a termelés nagyszerű lendülete mellett minden
eddiginél fokozottabb harcot vívtak a selejt ellen.

A selejt elleni küzdelem komoly eredményeket hoz-
zott különösen az öntődékben, ahol az ötéves terv sikere szempontjá-
ból döntő kérdés a selejt csökkentése. A MAVAG-ban már össze is fog-
lalták a tanulságokat és a sztálini műszak tapasztalatait megvalósít-
ják már az ötéves terv indításánál.

A termelés 50 százalékkal emelkedett - a
selejt egyharmaddal csökkent

A MAVAG öntődéjében páratlan lelkesedéssel szer-
veztek meg a munkások és a műszaki értelmiségiek a sztálini műszakot.
A műszak eredménye túlszárnyalt minden várakozást: a termelés átlá-
gosan 50 százalékkal emelkedett, ugyanakkor a selejt több, mint egy-
harmaddal kevesebb volt az addigi átlagnál.

Már a sztálini műszak tapasztalatai alapján
folyik a munka.

A MAVAG öntői a sztálini műszak után elhatározták, hogy
tanult új munkamódszereket, tapasztalatokat továbbfejlesztik az öt-
éves tervben. Már is így végzik munkájukat. A sztálini műszakban a
termelés növekedése mellett a selejt nagyrányú csökkenése elsősorban
annak volt köszönhető, hogy minden tudásukkal gondos munkára töreked-
tek.

A sztálini műszakban nemcsak a selejt csökkent, hanem szobban készítették el a formákat, s jobb volt az olvasztott
vas minősége is, mint azelőtt.

A sztálini műszakban tanulták meg a MAVAG öntői
azt is, hogy fokozottan kell vigyázni az öntődei homok minőségére.
Azelőtt nem volt átfogó ellenőrzés, így előfordult például, hogy
egy-két vederrel több víz került a homokba, mint amennyire szükség
volt, ez pedig a minőségi munka rovására ment. Ma már szerveszeten
biztosítják a megfelelő minőségi homokot az öntés számára. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. december 27. 17 óra 35' perc

/Egyharmadára csökkent a selejt ... folyt./ Km/So Ie Ni

Gyorsabb, szervezettebb a munka.

A sztálini műszak egyik igen fontos tanulsága volt az, hogy ha a formát helyes munkaszervezéssel időben elkészítik, biztosítani lehet az öntés folyamatosságát. Ma már zavartalanul megy az öntés, a vasat várakozás nélkül öntik a formákba, így nem veszít hőfokából és eszékken a selejt lehetősége. Amellett, hogy minőségileg jobb anyagot öntenek, mégis kevesebb áram és kokszt fogyaszt, mint azelőtt.

Az értelmiségi és a fizikai dolgozók összefogása biztosítja a jó eredményt.

A fizikai dolgozók és a műszaki értelmiségiek összefogása a közös feladatok megoldására, a sztálini műszakkal kezdve, teljes mértékben megvalósult. Igazi, szocialista munkaszellem alakult ki, amelyben vállvetve harcolt a jobb termelési eredményekért szakmunkás, értelmiségi és segédmunkás.

E nagyszerű együttműködés eredményeként először valószínűsítették meg a zavartalan, folyamatos munkát. Megszűnt a szervezatlenség a daruk körül is, a műszaki vezetők beosztása alapján a munkások egymást segítik abban, hogy a daru mindig időben álljon rendelkezésre. A munka szervezettebb és folyamatosabb, mint bármikor azelőtt.

A MAVAG öntőde dolgozói most a sztálini műszak tapasztalatai alapján indulnak harcba, hogy az alacsony selejtszázalék ne emelkedjék és az ötéves terv során mind jobb eredmények szülessenek a termelés mennyiségének és minőségének emelésében. /MTI/

A Nemzeti Színház igazgatósága közli, hogy a pénteki, december 30-i E.-börletes előadás januári időpontra marad. Ezen az estén a Szovjetunió Légierőjének zenekara tart a Nemzeti Színházban bemutatkozó hangversenyt.

A Magyar Színházban a december 29-i, osztrótki előadás elmarad. Helyette a Kulturkapcsolatok Intézete tart ünnepi előadást a román alkotmány évfordulója alkalmából. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. december 27. 21 óra 20 perc

Hatalmas forgalom kavicsenykor az üdülőhelyeken
i Ta/G K8M/So En Az IBUSZ iradák Orsági forgalmat bonyolítottak le karácsonykor, az üdülmi vágyó dolgozók közül legtöbben a balatonkeneszi Balaton parkszállóba utaztak, amely most az IBUSZ kezelésébe került. A 140 ágyas szálló teljesen megtelt karácsonyra. Mátraháza, Óvíz, Debrecen és a többi üdülőhelyek, Bakonybél, Csobánka és Verőce, szintén nagy forgalmat bonyolítottak le. Ez a néhány adat is bizonyítja, hogy a téli pihenésnek állandóan szaporodnak a hívei a dolgozók között. /MTI/

Újabb üzemek teljesítették hároméves tervüket

K5/Ny TH NM Hnó Ni A Fogaskerékgyár több, mint két héttel a kitűzött határidő előtt, a szigetvári államosított Cipőgyár, az Orion hőgyár és a debreceni Dehánnygyár Sztálin születésnapján, a légymányosi Dehánnygyár pedig december 17-én befejezte hároméves tervét.

Ugyancsak befejezte hároméves tervét a Szekes Csavargyár, az Allami Villamosenergiaszolgáltató NV, a Posti Magyar Kereskedelmi Bank, a Játókáru Értékesítő NV, a Vegyipari Nagykereskedelmi NV, a Hariköt NV, a Cardonia Csipkefüggöny és Szővőgyár NV, a Salgótarjáni Üveggyár NV, a Weiss-és Tull bőrgyár, a Cikta cipőgyár, a Hungaria Gumigyár, az Élelmiszeripari, a Fara Gumigyár, a Magyar Pórást, az Első Magyar Gyapjúmosó, a Kapaipari NV, és a Suglói kötöttárugyár. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. december 27. 21 óra 55 perc

A sztálini mûszak óta egyre emelkedik a termelés az üzemekben

KJ/Kir NIM % KIM/Do/So NI A sztálini mûszakban az ország valamennyi üzemében kiemelkedő eredményeket értek el a dolgozók, hogy ezzel is bizonyítsák forró szeretetüket és hálójukat a nagy Sztálin iránt. A sztálini mûszak során új sztahanovisták születtek, az újítások egész sora jött létre, a dolgozók leegyszerûsítették, és szerszûsítették munkájukat, hogy ezzel is növeljék üzemük termelékenységét.

A sztálini mûszak elmúlt. A dolgozók munkáit, munkalelkedése azonban nem csökkent. A sztálini mûszak alatt szerzett tapasztalatokat tovább hasznosítják, mert mindnyájan tudják és érzik, hogy az ötéves terv sikeres végrehajtásának egyik előfeltétele, hogy tartásuk, sőt növeljék eddigi teljesítményeiket.

Az ujszegedi Magyar Kendergyárban, a sztálini mûszak alatt létrejött hatgépes-mozgalom tovább terjed. Pontyik Jolán, aki a sztálini mûszakban teljesítményét 130-ról 260 százalékra növelte, azt továbbra is megtartotta. Hudi Julia, a sztálini mûszakban 196 százalékra teljesítette normáját, a következő napokban pedig már 200 százalékot ért el.

A Szegedi Kenderfonóban és a Szegedi Jutafonóban is megtartották, sőt fokozták teljesítményeiket az üzem dolgozói.

Az Ut- és Vasútépítõ NV-nél Rennerdorfer István utkövezõ munkás a sztálini mûszak alatt 400 százalékos teljesítményt ért el. A sztálini mûszak után versenyre hívta ki Leib Rezsõ kövezõt, akinek 520 százalékos volt a teljesítménye. A verseny eredménye: Rennerdorfer István teljesítményét 893 százalékra, Leib Rezsõ pedig 1147 százalékra emelte. A jövőben eredményeiket sztahanovista munkamódszerekkel tovább akarják fokozni.

A sztálini mûszak munkalendülete a debreceni üzemekben sem tört meg. A Hajlitott Butorgyárban Máryi Béla sztahanovista asztalos, a sztálini mûszak 546 százalékos átlagát azóta 600 százalékra növelte.

A püspökladányi MÁV Talpfatelitõ-telep dolgozói a sztálini mûszak során átlagban 479 százalékot teljesítettek. A termelés azóta is állandóan emelkedik.

A Richter Vegyészeti gyár debreceni telephelyén dolgozói eddigi átlagos 105 százalékos termelésüket a sztálini mûszak után már 120 százalékra emelték. /MTI/

TT

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. december 27. 22 óra - perc

I. G. Jacobsont kiutasították Magyarország területéről

NM a Do/Hné NI NI A Belügyminisztérium sajtóosztálya közli: I. G. Jacobson amerikai állampolgárt az illetékes hatóság Magyarország területéről azonnali hatállyal kiutasította.

I. G. Jacobson - visszaélve azokkal a jogokkal, melyeket a magyar állam az ország területén tartozkodó idegen állampolgárok számára biztosít - az állam érdekeit sértő cselekményeket követett el. /MTI/

Időjárásjelentés

& So/So NI Meteorológiai Intézet jelenti december 27-én, kedden este 21 órakor:

Az Atlanti Óceán felől újabb meleg léghullámok árasztják el Európát. A meleg levegő utvonalan Angliától egészen a magyar medencéig 10 fok körül van a hőmérséklet és az erős nyugati széllel előretörő meleg levegő sokfelé záporosodást okoz. Hazánk területén Miskolc és Nyíregyháza környékén kivételével mindenütt volt eső. Keszthelyen 4, Pécsen, Sopronban, Győrött 2 mm esett. A hőmérséklet a Dunántul 10 fok közlébe emelkedett, Sopronban 12 fokot ért el, Keszthelyen azonban csak 4 fok emelkedés volt. A meleg levegő az esti órákban az Alföldet is elárasztotta és 4-7 fokra emelte a hőmérsékletet. Ugyanekkor Miskolc, Debrecen, és Nyíregyháza környékén a hőmérséklet még a fagyponthoz közelében volt.

Budapestben kedden este 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő.

Várható időjárás szombán estig: élénk északnyugati, nyugati szél. Változó felhőzet, többfelé újabb eső. Az éjszakai idő tovább tart. /MTI/

Vége

K